
第７７回教育研究評議会議事要旨 

 

日 時：平成２２年６月８日（火）１０時００分～１２時２０分 

場 所：事務局１号館４階 特別大会議室 

出席者：丸本，西田，通山，瀧口，吉田，三池，纐纈，内藤，松田，湯川，古賀，河野，堀，山内，

佐々木，田中，福田，上西，田浦，岡，高木，友定，中田，増山，齊藤，岩田，高橋 

欠席者：松﨑 

ｵﾌﾞｻﾞｰﾊﾞｰ：坂本 

 

  議事に先立ち，各副学長から，主な担当事項に関する今後の課題・方針等の説明があった後， 

坂本監事から，各副学長からの説明等を踏まえてコメントがあった。 

 

議 題 

 Ⅰ 議事要旨の確認について 

    学長から，第７６回教育研究評議会議事要旨の確認があり，原案のとおり承認された。 

 

 Ⅱ 審議事項 

  １ 第１期中期目標期間に係る業務実績報告等について 

     西田副学長から，「平成２１年度業務実績」及び「第１期中期目標期間の評価確定作業」

に係る報告書について，審議資料１（別添資料１及び２を含む）に基づき説明があった後，

それぞれの報告書の内容等について意見がある場合は，早急に連絡してほしい旨依頼があっ

た。 

     また，学長から，本件に係る報告書の最終的な調整は学長一任としてほしい旨の提案があ

り，承認された。 

 

  ２ 教員の審査事案について 

     教育研究評議会調査委員会委員長から，公的研究費等の不適切な会計処理に関する事案（医

学系研究科教授に係る事案）について，審議資料２－１に基づき，調査結果の報告があった

後，質疑・応答があった。 

続いて，通山副学長から，審査説明書（案）について，審議資料２－５に基づき，審査の

事由等について説明があった後，学長から同案について諮られ，出席評議員の３分の２以上

（２６名（本会議開始時において，出席評議員は２７名であったが，途中退席者が１名あっ

たため，本事案の審議の際は，出席評議員は２６名）のうち，可とする者２６名）の賛成に

より，原案どおり承認された。 

また，人事課長から，陳述請求の取扱い（案）について，審議資料２－６に基づき説明が

あり，同案が承認された後，学長から，陳述対応委員会を設置すること及びその構成員につ

いて提案があり，承認された。 

なお，学長から，本件に関する守秘義務を厳守するように要請があった。 

 

 Ⅲ 報告事項 

  １ 教員選考報告について 

     学長から，教員選考について，報告資料１に基づき報告があった。 



 

  ２ 客員教授等の名称付与について 

     学長から，客員教授等の名称付与について，報告資料２に基づき報告があった。 

 

  ３ 監査組織の改編について 

     学長から，内部監査機能の強化を図るため，監査組織の改編を行ったことについて，報告

資料３に基づき，説明があった。 

 

  ４ 平成２２年度学長裁量経費について 

     瀧口副学長から，平成２２年度学長裁量経費「教育・研究活動活性化経費」の部局別配分

額について，報告資料４に基づき説明があった。 

 

  ５ 平成２３年度概算要求について 

  瀧口副学長から，平成２３年度概算要求について，資料５－１及び５－２に基づき，各セグ

メントから要求のあった事項，文部科学省からの国立大学法人運営費交付金による支援に係る

留意点等の通知内容について説明があった。 

  次に，資料５－３～５－７に基づき，平成２２年度の概算要求時に選択した特別経費プロジ

ェクト分の項目について，平成２３年度の概算要求時に項目の変更が可能であるため，一部，

項目変更を行いたい旨の説明があった。 

 

  ６ 管理下にない放射性同位元素等に関する一斉点検の実施について 

     三池副学長から，管理下にない放射性同位元素等に関する一斉点検の実施について，報告

資料６に基づき説明があった後，点検の実施方法について，質疑・応答があった。 

     また，学長から，本件に係る点検に当たっては，他機関に異動した大学教育職員等が所有

していたものなどを含め，入念に行うように要請があった。 

 

  ７ 若手研究者海外派遣プログラムの公募について 

     三池副学長から，日本学術振興会から公募のあった「若手研究者海外派遣プログラム」に

ついて，報告資料７に基づき説明があり，積極的に応募をしてほしい旨依頼があった。 

 

  ８ 「教員データベース」について 

     纐纈副学長から，教員データベースの運用スケジュール等について，報告資料８に基づき

説明があった後，当該データベースと「人・知・技」との関連等について，質疑・応答があ

った。 

     また，内藤副学長から，当該データベースの入力項目等に関する補足説明があった。 

 

  ９ 外国人留学生奨学事業について 

     松田副学長から，本学の学部に在籍する私費外国人留学生（正規学生）を対象とした奨学

事業について，報告資料９に基づき説明があった後，「奨学金要項」について，質疑・応答

があった。 

 

 



 Ⅳ その他 

 （１）内藤副学長から，平成２１年度諸活動に関する実績データのYUSEシステムへの入力率につい

て，１００％に達した旨報告があった。 

 

 （２）学長から，松﨑副学長（附属病院担当）について，療養期間が長期に亘っているため，副学

長の職を免じたい旨の提案があり，了解された。 

 

 

 

【配付資料】 

第７６回教育研究評議会議事要旨（案） 

<審議資料> 

１ 「平成 21年度業務実績報告書」及び「第１期中期目標期間の評価確定作業」について 

２－１ 教育研究評議会調査委員会報告書 【※会議終了後回収】 

２－２ 国立大学法人山口大学職員就業規則（抜粋） 【※会議終了後回収】 

２－３ 国立大学法人山口大学職員の懲戒等に関する規則（抜粋） 【※会議終了後回収】 

２－４ 国立大学法人山口大学教育研究評議会の行う審査に関する規則 【※会議終了後回収】 

２－５ 審査説明書（案） 【※会議終了後回収】 

２－６ 陳述請求の取扱い（案） 【※会議終了後回収】 

<報告資料> 

１ 「教員選考報告書」及び「特命教員選考報告書」 

２ 客員教授等（新規）選考報告書 

３ 内部監査機能等の強化を図るための監査組織の体制図 

４ 平成 22年度学長裁量経費「教育・研究活動活性化経費」部局別配分額 

５－１ 平成２３年度概算要求に係る事項一覧（セグメント要求分） 

５－２ 平成２３年度の国立大学法人運営費交付金による支援に係る留意点等(文部科学省通知) 

５－３ 概算要求の特別経費プロジェクト分における「項目」変更について 

５－４ 平成２２年度特別経費事項別件数 

５－５ 産学連携機能の充実（特別経費プロジェクトの要求に係る項目） 

５－６ 地域貢献機能の充実（特別経費プロジェクトの要求に係る項目） 

５－７ 平成２２年度特別経費事項別一覧 

６ 管理下にない放射性同位元素等に関する一斉点検の実施及び報告について 

７ 若手研究者海外派遣プログラムの公募について 

８ 教員データベースの今後のスケジュール 

９ 外国人留学生奨学事業について 

<その他> 

１ YUSE（平成 21年度の諸活動の実績データ）の入力状況一覧 


